



На поле боя — «Терминатор»

стр. 7



Научные роты вскоре пополнятся новобранцами

стр. 9



Успешная проверка сил перед Олимпиадой

стр. 11



## Совместно противодействовать вызовам и угрозам коллективной безопасности

Реализация решений заседания Совета министров обороны ОДКБ будет способствовать поддержке региональной стабильности

Глава российского военного ведомства провёл во вторник заседание Совета министров обороны Организации Договора о коллективной безопасности в режиме видеоконференции. «Обострение ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции, не позволило нам встретиться лично. Вынуждены проводить сегодняшнее заседание в режиме видеоконференции. Думаю, что это не помешает эффективной работе, обмену мнениями по актуальным аспектам военно-политической обстановки и деятельности нашей организации», — сказал генерал армии Сергей Шойгу, открывая заседание.

Глава российского военного ведомства также напомнил, что заседание проходит в преддверии сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ, которая пройдёт в среду в режиме видео-конференции. Главы государств подведут итоги председательства Российской Федерации в ОДКБ и определят перспективы её развития.

«Хотел бы сказать несколько слов о мероприятиях этого года, которые состоялись, несмотря на пандемию. Они помогли решить приоритетные задачи российского председательства в организации, а также способствовали укреплению сотрудничества между оборонными ведомствами наших стран», — отметил министр обороны России.

«В первую очередь это празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Хотел бы ещё раз поблагодарить ваших военнослужащих за участие в военном параде на Красной площади», — добавил Сергей Шойгу.

Кроме того, в сентябре было проведено совместное заседание министров обороны государств СНГ, ШОС и ОДКБ. В таком расширенном «евразийском» формате встреча глав оборонных ведомств проводилась впервые.

«Считаем это важным вкладом в укрепление авторитета ОДКБ, формирование единой позиции



ФОТО ВАДИМА СЕВЯКИНО

по проблемам глобальной безопасности, построение доверительного диалога, укрепление взаимопонимания», — подчеркнул глава российского военного ведомства.

В ходе сентябрьского мероприятия, которое проводилось в Военно-патриотическом парке культуры и отдыха ВС РФ «Патриот», главы оборонных ведомств посетили Музейный комплекс «Дорога памяти». Как отметил министр обороны России, все государства — члены ОДКБ приняли активное участие в формировании его информационного массива.

«Кроме того, в условиях пандемии мы сумели провести на высоком уровне Международный военно-технический форум и Армейские международные игры. Выражаю признательность оборонным ведомствам, принявшим участие в этих мероприятиях», — обратился к участникам заседания генерал армии Сергей Шойгу.

Помимо этого, реализован значительный объём запланированного в части оперативной и боевой подготовки с Коллективными силами ОДКБ. На территории Российской Федерации прошли совместные учения с силами и средствами матери-

ально-технического обеспечения «Эшелон» и командно-штабная тренировка с командованием Коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ. В Белоруссии миротворческими силами отработаны совместные задачи в ходе учения «Нерушимое братство». Представители Армении, Белоруссии и Казахстана приняли активное участие в стратегическом командно-штабном учении Вооружённых Сил РФ «Кавказ-2020».

По словам главы российского военного ведомства, эти мероприятия показали, что ОДКБ готова к решению антикризисных

задач, в том числе в условиях пандемии.

Также усилия были сосредоточены на разработке ряда ключевых документов, направленных на обеспечение как национальной безопасности государств — членов ОДКБ, так и коллективной безопасности этой организации в целом.

«Рассчитываем, что сегодняшняя встреча послужит дальнейшему совершенствованию военной составляющей ОДКБ, станет прочной основой для углубления взаимодействия оборонных ведомств в формате организации», — заявил министр обороны. → НА 2 СТР.

## Под защитой российских «голубых касок»

Жители Нагорного Карабаха с каждым днём всё увереннее чувствуют приход мира в их многострадальный край



ФОТО РИМ НОВОСТИ

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

Круглосуточный мониторинг обстановки в зоне нагорнокарабахского конфликта по-прежнему осуществляется на 23 наблюдательных постах миротворческого контингента Вооружённых Сил России. Об этом на традиционном брифинге сообщил руководитель Департамента информации и массовых коммуникаций Минобороны РФ генерал-майор Игорь Кошаев. Как подчёркивают в российском военном ведомстве, режим прекращения огня соблюдается сейчас по всей линии соприкосновения. В населённые пункты активно возвращаются беженцы, форсированными темпами ведётся восстановление жилья и объектов жизненно необходимой инфраструктуры.

Свидетельством того, что мирные будни Нагорного Карабаха стали уже повседневной реальностью, можно считать хотя бы ежедневно возрастающий поток переселенцев, покинувших свои дома в период активных военных действий, а теперь стремящихся вернуться обратно. По сведениям, кото-

рые приводит российское Минобороны, за сутки с территории Армении, приотлившей беженцев в родные места возвращаются до двух с половиной тысяч человек.

Всего со времени, когда стартовал этот процесс, то есть с 14 ноября текущего года, в свои дома смогли вернуться уже свыше 26 тысяч жителей этого края. Безопасность перемещения транспортных колонн с переселенцами обеспечивается патрулями российского миротворческого контингента и военными полицейскими Минобороны России. Автобусы с людьми и их скрабом автомобили российской военной автоинспекции сопровождают на всём пути следования. За обстановкой на дороге по ходу движения внимательно следят российские «голубые каски», готовые в случае вооружённой провокации незамедлительно встать на защиту мирных граждан.

Именно патрули российского миротворческого контингента несут ответственность за безопасность передвижения гражданского автотранспорта и через так называемый Лачинский коридор. → НА 3 СТР.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИСПЫТАНИЙ

Головной корабль проекта «Ясень-М» — атомный подводный ракетный крейсер «Казань» — в понедельник успешно выполнил стрельбу противокорабельной крылатой ракетой по морской цели. Ракетная стрельба проводилась в рамках очередного этапа государственных испытаний и состоялась во второй половине дня из акватории Белого моря. Морская мишеньная позиция была успешно поражена головной частью крылатой ракеты «Оникс». Охрану водного района и обеспечение стрельб выполняли корабли и суда Беломорской военно-морской базы Северного флота. На очередной этап государственных испытаний головной атомный подводный ракетный крейсер «Казань» вышел со штатным экипажем и приемо-сдаточной командой на борту. В начале текущей недели подлодка успешно выполнила испытательную стрельбу по береговой цели крылатой ракетой «Калибр». Также в полигонах Северного флота «Казань» отрабатывает маневрирование в надводном и подводном положении на различных глубинах и проведёт проверку основных систем корабля. Во время выхода в море экипаж проводит ряд испытаний корабельных систем, агрегатов и комплексов корабельного вооружения. После завершения государственных испытаний атомный подводный ракетный крейсер «Казань» будет принят в состав ВМФ.

#### У ЦВО — ЮБИЛЕЙ

1 декабря Центральный военный округ отметил 10-летие создания. Он был образован на базе войск Приволжско-Уральского и части Сибирского военных округов. В настоящее время войска ЦВО дислоцируются в административных границах трёх федеральных округов (Приволжского, Уральского и Сибирского) на территории 29 субъектов Российской Федерации. В его состав также входит 201-я военная база, находящаяся в Республике Таджикистан, российская объединённая военная база в Канте, также подползделения на территории Казахстана. Штаб располагается в Екатеринбурге. Командующему войсками ЦВО подчинены все дислоцирующиеся на территории округа воинские формирования видов и родов войск ВС РФ, за исключением Ракетных войск стратегического назначения. С 2017 года войсками ЦВО командует генерал-полковник Александр Лапин.

#### ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Военными комиссариатами на территории Сибирского федерального округа отправлено в места прохождения службы более половины военнослужащих текущего осеннего призыва. Всего с территории СФО этой осенью для прохождения военной службы по призыву в рядах Вооружённых Сил будут отправлены около 10 тысяч человек. Перед отправкой в войска молодые люди проходят обязательное тестирование на предмет инфицирования новой коронавирусной инфекцией COVID-19. Всех призывников на сборных пунктах обеспечивают военной формой, армейскими несессерами для личного пользования, банковскими картами для получения денежного довольствия, персональными сим-картами для связи с родными и близкими. → НА 2 СТР.

## Объединив усилия в борьбе с вирусом

Военные медики продолжают оказывать помощь в лечении больных COVID-19

Антон АЛЕКСЕЕВ ★

В разных уголках нашей страны разворачиваются многопрофильные военные госпитали, а врачам городских больниц оказывают содействие сводные отряды Министерства обороны. Так, благодаря военным специалистам в районных больницах Курганской области скорректировано лечение более 100 больных. Растёт число выписанных из многофункциональных медицинских центров Центрального и Восточного военных округов. Наряду с военными медиками в целях предупреждения распространения нового вируса мероприятия по дезинфекции проводят специалисты РХБ защиты.

Сводный медицинский отряд Минобороны продолжает работать вместе с медицинскими специалистами Курганской области. → НА 4 СТР.

## На страже правопорядка в войсках и безопасности на дорогах

Военная полиция полностью готова к выполнению возложенных на неё задач в новом учебном году

Александр ТИХОНОВ ★

Так сложилось, что профессиональный праздник военных полицейских совпадает с началом в Вооружённых Силах Российской Федерации нового учебного года. Поэтому на торжественном митинге 1 декабря в формированиях военной полиции руководители поздравляют личный состав с двумя знаменательными датами. Так было и в этот раз, когда начальник военной полиции Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-полковник Сергей КУРАЛЕНКО поздравил личный состав военной комендантуры города Москвы и 100-й военной автомобильной инспекции (территориальной).

## В провинции Хасеке проведена гуманитарная акция

Российские военнослужащие оказали помощь сирийским жителям на северо-востоке республики

Екатерина ВИНОГРАДОВА ★

В Сирийской Арабской Республике продолжается работа, направленная на невоенное разрешение конфликта и оказание всесторонней помощи сирийским гражданам в восстановлении мирной жизни. На днях представителями российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев проведена ещё одна гуманитарная акция — на этот раз на северо-востоке страны. → НА 10 СТР.